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PROPUESTA CUÑA POR REQUERIMIENTO AL TC DE SENADORES CHILE VAMOS Y 
DEMÓCRATAS 
 
Que un poder del Estado evite el debate y discusión propia de la ley a partir de un reglamento, 
donde se pasan a llevar las facultades democráticas de otro, nos parece arriesgado para la 
democracia. Un mal escenario frente a la discusión de reformas tan importantes como el 
debate en torno a permisología y modificaciones al SEA. Cambiaron el orden de los factores, 
y claro que se altera el producto, es inconstitucional, en vez de permitir el debate en el 
Congreso, se permite por una vía administrativa adelantar esa discusión. 
 
Senador Rafael Prohens por requerimiento al TC a raíz de cambios al Sistema de Evaluación 
de Impacto Ambiental: 
“Que un poder del Estado evite la discusión legal de un proyecto es algo que encontramos 
delicado.  En este caso, el Ministerio de Medio Ambiente, con los cambios al SEIA, publicó un 
decreto que altera muchos cuerpos legales y creemos sinceramente que eso es una facultad 
del Congreso.  Por eso hemos recurrido al Tribunal Constitucional para que dirima la 
inconstitucionalidad de lo hecho por el Ministerio de Medio Ambiente, que según nosotros ha 
caído en esa falta.  No podemos dejar que el Poder Ejecutivo o el Judicial se salte normas 
que son propias del Poder Legislativo.” 
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CONTENIDO REDES SOCIALES 
 
CAPTION INSTAGRAM/FACEBOOK 
 
En #RecesoLegislativo conversamos con el 
@diarioatacama acerca de lo que viene para 
la Fundición Hernán Videla Lira. Esta es mi 
opinión, cuál es la tuya?  
 
 
 
 
 
 
 
CONTENIDO PARA REDES SOCIALES 
 
CAPTION  
 
En #RecesoLegislativo conversamos con #ElMercurio acerca de los desafíos en materia de 
Minería y Energía que tenemos en el @senadochile  
 
#litio #hidrógenoverde #fundicionpaipote #atacama 
 
 
DOCUMENTO EL MERCURIO JPEG O PDF 
 
CONTENIDO PARA REDES SOCIALES 
 
CAPTION 
 
En #RecesoLegislativo 
conversamos con @emolcom 
acerca de la crisis educativa 
de la región en los 
establecimientos del SLEP 
Atacama, la responsabilidad 
del  Estado y la premura en las 
gestiones que está realizando 
el gobierno. ¿Cómo lo 
evaluarías?  
 
#educación 
#comunidadescolar #slep 
#atacama #estudiantes 
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CUÑA ENAMI EN RADIO NOSTÁLGICA  
Representantes de Atacama se cuadran con trabajadores y critican cierre anticipado de la 
Fundición Hernán Videla Lira 

https://www.nostalgica.cl/representantes-de-atacama-se-cuadran-con-trabajadores-y-
critican-cierre-anticipado-de-la-fundicion-hernan-videla-lira/  
 
 
REFLEXIÓN CRISIS DE SEGURIDAD Y DOTACIÓN DE LOS POLICÍAS PARA RADIOS Y 
COLUMNA DE OPINIÓN 
 
DECLARACIÓN TRANSCRIPCIÓN DE AUDIO CUÑA 
“No es que no tengan la capacidad, pero no tienen el volumen de personas para poder hacer 
trabajo. 
 
Hace muchos años que las policías están con la dotación casi congelada, crecen muy poco, 
el país crece en volumen de habitantes y por lo tanto creo que hay una carencia en ese 
sentido. Por otro lado tenemos la falta de fiscales. Yo personalmente como estoy en la 
subcomisión de Presupuestos donde se habló con los gremios y me hicieron ver la falta de 
fiscales. Logramos que este año el Gobierno pusiera una dotación mayor, pero que es gradual 
e insuficiente 70 o 80 fiscales más en el año 2024 ante la gravedad de los hechos que todos 
conocemos. Creo que yo confío en las policías, en el trabajo de ellos, son profesionales y por 
lo tanto creo que el camino está ahí pero también hay que darle más recurso humano para 
que ellos puedan desplazarse. Cada vez que el estado genera una nueva ley y le entregan 
nuevas funciones a las policías, no le entrega el recurso humano sino que ellos tienen que 
sacar de otras áreas para cubrir esa necesidad que los legisladores aprobamos y eso es algo 
que debiera ser al revés. O sea, una nueva función tiene que ir acompañado de un equipo, de 
lo contrario se va abandonando lo que significa el cuidado de la calle, la protección donde uno 
camina y una veía antiguamente policía, uno camina por la calle hoy día y casi no los ve porque 
están en otras funciones, no es porque no exista. Entonces creo que hay que enfocarse de 
nuevo y darle a la población la tranquilidad de que nos están cuidando, nos están protegiendo 
y ver de qué manera se aborda este efecto de criminalidad que tenemos hoy día que es ajeno 
a lo que nosotros conocíamos como país y que obviamente hay que buscar un camino 
distinto. O sea, una cosa es la protección normal, el cuidado, la parte preventiva de la policía 
y lo otro es cómo se aborda el narcotráfico, la delincuencia desatada que tenemos hoy día, 
que afortunadamente podemos decir que no es mayoritariamente de chileros, son más bien 
de extranjeros que han llegado, que son indocumentados y que obviamente ese es un 
problema que tenemos que abordar porque no sabemos, no los conocemos, no sabemos qué 
son.” 
 
 
SENADOR PROHENS SE REFIERE A CRISIS DE SEGURIDAD Y FUNCIÓN DE LAS POLICÍAS  
 

https://www.nostalgica.cl/representantes-de-atacama-se-cuadran-con-trabajadores-y-critican-cierre-anticipado-de-la-fundicion-hernan-videla-lira/
https://www.nostalgica.cl/representantes-de-atacama-se-cuadran-con-trabajadores-y-critican-cierre-anticipado-de-la-fundicion-hernan-videla-lira/
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En entrevista con EMOLTV de Emol.com, el parlamentario por Atacama ahondó en la crisis de 
seguridad que vive el país y el debate legislativo en torno a las policías y el Poder Judicial.  
 
VALPARAÍSO.- . "No es que no tengan la capacidad, pero no tienen el volumen de personas 
para poder hacer trabajo", dijo el senador, Rafael Prohens, en medio del debate en la partida 
de presupuesto donde se definen los recursos para cada institución.  
 
Desde su posición de presidente de la tercera subcomisión de Presupuestos, Prohens explicó 
que las policías llevan años con una dotación casi congelada, a pesar de que el país ha 
experimentado un crecimiento en el volumen de habitantes. "Creo que hay una carencia en 
ese sentido", afirmó. 
 
En cuanto a los fiscales, destacó que, si bien este año el Gobierno aumentó la dotación en 70 
u 80 fiscales más para el año 2024, considera que es insuficiente ante la gravedad de los 
hechos delictivos que se enfrentan en la actualidad, donde hoy más que nunca el Estado y su 
estrategia debe hacer frente al crimen organizado y al narcotráfico.  
Por otro lado, el parlamentario por Atacama, hizo hincapié en la confianza en el trabajo de los 
policías y su profesionalismo, pero subrayó que es necesario brindarles más recurso humano 
para que puedan cumplir con sus funciones de manera efectiva. “Cada vez que el Estado 
genera una nueva ley y le entregan nuevas funciones a las policías, no le entrega el recurso 
humano sino que ellos tienen que sacar de otras áreas para cubrir esa necesidad que los 
legisladores aprobamos", explicó. 
 
En este sentido, mencionó la importancia de que nuevas funciones policiales vayan 
acompañadas de un aumento en el equipo humano correspondiente. "Una nueva función tiene 
que ir acompañada de un equipo, de lo contrario se va abandonando lo que significa el 
cuidado de la calle, la protección donde uno camina", indicó. 
 
Finalmente, en su intervención, Prohens abordó el tema de la criminalidad, destacando que la 
delincuencia actual es distinta a la que el país solía conocer. "Hoy día tenemos un efecto de 
criminalidad ajeno a lo que nosotros conocíamos como país", dijo. Hizo referencia específica 
al narcotráfico y la delincuencia desatada, señalando que muchos de los responsables son 
extranjeros indocumentados. "Ese es un problema que tenemos que abordar porque no 
sabemos, no los conocemos, no sabemos qué son", concluyó Prohens.  
 
 
CUÑA PARA DIARIO ATACAMA POR BALANCE LEGISLATIVO 
 
El trabajo legislativo durante mi periodo se ha enfocado principalmente en políticas que nos 
permitan avanzar hacia un país más transparente, hacia un país donde la justicia sea aún más 
justa con aquellas víctimas que sus familias aún no conciben una despedida como 
corresponde, como por ejemplo el caso de Catalina en nuestra región. Para ese proyecto, 
consideramos fundamental la aplicación de un peritaje psiquiátrico para todo aquellos 
psicópatas que busquen la libertad condicional. Avanzar en un fortalecimiento del derecho 
para las mujeres y por sobre todo para los niños respecto a padres de deudores de pensiones, 
limitando su derecho, considerando minimizar su capacidad de violencia económica y de 
oportunidades para poder visitar el extranjero. En la misma línea, se suma una iniciativa donde 
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solicitamos que se le entregue medida protección a una familia a través de una cautelar a una 
madre o padre que denuncie violencia intrafamiliar, con el objetivo que esta quede protegida 
hasta que el juez vea la causa, puesto que durante este periodo es donde más ocurren 
feminicidios.  Asimismo, hemos ingresado un proyecto que busca transparentar el 
financiamiento de organizaciones sociales para terminar con posibles casos de cohecho o 
corrupción, sobre todo, cuando estos dineros sustentan actos terroristas o delictivos que 
ponen en riesgo el orden y la seguridad del país. En materia de robo de minerales, 
problemática que en el norte del país ha tenido bastante implicancia, consideramos sancionar 
penalmente el delito. Nuestro país requiere una mirada pragmática de la seguridad donde 
afrontemos el fenómeno delictual de manera rápida y oportuna, todo ello, en aras de facilitar 
el accionar de los Tribunales de Justicia y generar las condiciones para la construcción de un 
sistema de seguridad donde la respuesta eficiente al ciudadano y la mejora en la oferta en 
seguridad pública permitan facilitar la persecución penal para disminuir la sensación de 
inseguridad. Razón por la cual, se torna indispensable aumentar el tiempo de la flagrancia de 
12 horas a 24 horas para permitir a las policías contar con mayor tiempo para arresto al 
infractor penal en aras de aumentar las posibilidades de detención para poner al delincuente 
a disposición de la justicia.  
Otra medida que solicité en la discusión de presupuesto, fue aumentar la dotación de policías 
y fiscales para el ministerio público, fortaleciendo la labor fundamental de investigación. En 
materia de Royalty Minero, conseguí que en su discusión en el Senado se pudiese otorgar a 
las regiones parte de la recaudación y de esa manera descentralizar la ganancia que tiene 
este impuesto.   
Finalmente, me gustaría mencionar las gestiones que hemos realizado con distintas 
autoridades, como por ejemplo, impulsan convenios de programación en salud para acotar 
plazos de construcción del centro oncológico, el aumento de especialistas en la región, así 
como también, el apoyo a través de recursos de protección junto a los apoderados y sus 
alumnos que se vieron afectados por la crisis educativa que vivieron en los establecimientos 
del SLEP Atacama para que se resguarde su derecho, y así, evitar la vulneración a la que se 
han enfrentado. 
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Así, entre otras 
mociones, en 
definitiva hemos 
avanzado en 
transparencia, 
justicia, en 
materia 
relacionada a los 
derechos de la 
mujer, niños, 
niños y 
adolescentes, 
salud para 
Atacama y 
conversaciones 
para avanzar con 
la crisis 
educativa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Tercera |  07 Marzo 2024 
Cuentas de la luz: senadores aprueban proyecto que modera efectos de descongelar tarifa, 
pero piden un subsidio permanente 
 
El senador Rafael Prohens (RN) aseguró que 'si bien el subsidio es cruzado, lo que nos 
preocupa es que el Estado solamente va a considerar esto por tres años y creo que tenemos 
que dejar establecido que esto va a tener que estudiarse, porque una vez entregado el 
subsidio, va a ser muy difícil que la gente entienda que algo que se les dio, se les pueda quitar 
mañana'. 
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SOLICITUD A PARTIR DE IG DE CAMILA PULGAR 
PARA CONVERSATORIO CON SENADOR 

PROHENS  

Camila Pulgar Sandoval 

Abogada de Familia de Copiapó 

Tema: Avance del proyecto que refuerza los 
derechos de los hijos de padre deudor de 
alimentos. 

Solicitud: Conversatorio/Reunión respecto a esa 
materia, donde se pueda abordar los “trucos” de 
esos deudores. Hecho la ley, hecha la trampa, 
dice. 

Avance: Tenemos los datos personales y podría 
ser interesante como una reunión con gente 
“normal” que provoque impacto en rr.ss. (donde 
se convierte directamente) es boca a boca virtual. 

Línea comunicacional a partir de este hito: 

Entrevista con Diario Atacama, para hablar acerca 
de los proyectos de ley relacionados a mujer de 
Prohens.  

 
PROHENS POR FALLECIMIENTO DE OPERADORA DE 30 AÑOS EN RADOMIRO TOMIC 
CODELCO  
 
CUÑA Y VIDEO PARA MEDIOS 
Lamentamos el accidente ocurrido en la división Radomiro Tomic de Codelco.  Despedir a 
dos gerentes por esta situación no subsana ni repara esta tragedia.  La mantención de los 
equipos de una empresa no se puede postergar jamás por la producción de una empresa.  
Hoy lamentamos el fallecimiento de Ana Rojas, una mujer joven con toda una vida por delante 
y hacemos extensivo a su familia nuestro pésame ante el dolor que están viviendo. 
Creo que Codelco tiene que aprender una lección:  no puede exponer ni jugar con la vida de 
las personas, postergando la mantención de los equipos que operan en todas sus faenas.  
Entendiendo la importancia que tiene esta empresa para el país, generando grandes negocios 
para poder atraer recursos al Estado, nunca debe perder el foco de lo fundamental que es que 
la mantención oportuna de los equipos, porque de lo contrario se pone en juego la vida de las 
personas y eso es algo que no vale un negocio, por grande que sea.  La vida de un ser humano 
es más importante que cualquier negocio. 
 
NOTA | AUDIO CUÑA | VÍDEO PARA REDES SOCIALES POR SEGURIDAD ATACAMA 
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Lamentable la noticia que tenemos semana a semana con los muertos que han habido en 
nuestra región. Creo que el gobierno tiene que implementar el sistema de televigilancia que 
está puesto en el segundo piso de la delegación. El delegado, tiene que pedir los recursos a 
nivel central para que pueda poner en marcha esto nuevamente, y ser el apoyo que las policías 
necesitan para proteger a la región de Atacama y sus habitantes. Es por eso que es 
importante, delegado, usted hable con la unidad central y si la unidad central no va a ser, 
presente el proyecto al gobierno regional de Atacama para que implementemos esta medida 
de protección a los habitantes de la región. 
 
 

 
 
PROHENS PIDE A DELEGADO USAR EL SISTEMA TELEVIGILANCIA POR HOMICIDIOS EN 
ATACAMA 
 
Luego de que la capital regional de Atacama, fuese testigo de un nuevo homicidio a sangre 
fría perpetrado el sábado pasado en la madrugada, la preocupación ciudadana respecto a 
seguridad es algo que no está ajeno a los habitantes de Copiapó. El senador por Atacama, 
Rafael Prohens se refirió al sistema que colabora con las policías y que al parecer, no cuenta 
con los recursos para su ejecución.  
 
“Es lamentable la noticia que tenemos semana a semana, sumando fallecidos en nuestra 
región”, dijo Prohens, tras emplazar al delegado presidencial por tener paralizado el sistema 
de televigilancia que posee la región y que por falta de recursos no se utiliza.  
 
“El delegado, tiene que pedir los recursos a nivel central para que pueda poner en marcha esto 
nuevamente, y ser el apoyo que las policías necesitan para proteger a la región de Atacama y 
sus habitantes”, enfatizó el senador RN y agregó que es clave que levante las la solicitud al 
nivel central y que si no hay respuestas por parte del Gobierno, que evalúe otras medidas 
alternativas.  
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Finalmente, Prohens recordó que en su época de intendente, muchas veces tuvo que recurrir 
a la misma región para solucionar los problemas de la región, y una forma de esas es que se 
presente al Gobierno Regional de Atacama un proyecto para que se implemente esta medida 
a la brevedad para proteger de la delincuencia a los habitantes de Atacama.  
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PAUTA PARA RADIOS REGIONALES ATACAMA 11/03 AL 17/03  

 

I. SEGURIDAD: HOMICIDIOS EN ATACAMA 

 

● El homicidio del sábado en la madrugada se suma a otros casos de violencia que la 

región ha sido testigo. Ayer se encontraron osamentas de una persona en el sector 

San Expedito. ¿Qué está haciendo la región? y cómo se puede subsanar el tema? A 

nivel nacional, está claro, que no pasa por percepción, las cifras nos dicen lo contrario. 

● ¿Avanzan los proyectos de ley en el Senado respecto a Seguridad? ¿Cree usted que 

existe un problema ideológico detrás de la paralización de proyectos de este tipo?  

 

II. MUJER: PROYECTOS DE LEY SENADOR PROHENS 

● Senador, usted tiene varios proyectos relacionados a fortalecer los derechos de las 

mujeres y como senador parte de la Comisión de Mujer y Equidad de Género del 

Senado, me gustaría conocer más detalles de esos proyectos y cómo aterriza en esa 

comisión.  

 

III. CRISIS EDUCACIÓN SLEP ATACAMA 

● Senador usted presentó un recurso de protección para apoyar a parte de la comunidad 

escolar, agrupados en apoderados y sus hijos, los estudiantes. Niños, niñas y 

adolescentes que han sido vulnerados en sus derechos. Cuéntenos detalles de esa 

acción, entre otras gestiones respecto a la crisis.  

● Ud. fue muy crítico del Seremi de Educación, una vez que asumió.. con la visita 

constante de Cataldo a la región para descomprimir la crisis, ¿Considera ud. que 

estaba en lo correcto al señalar que no es idóneo para el cargo?  

IV. CODELCO, MARICUNGA Y COMUNIDADES 

● Senador, esta semana hemos conocido el acuerdo de voluntades de Codelco. 

Cuéntenos su opinión al respecto. 

 

https://www.ex-ante.cl/reforma-a-evaluacion-ambiental-enreda-a-ministra-maisa-rojas/ “Es 

un mal precedente gobernar a través de decreto y por lo tanto, a pesar de que el Gobierno 

decidió ingresar por el Senado la reforma, me parece que todos los parlamentarios merecen 

una explicación al respecto”, dice Rafael Prohens (RN), quien integrará este año la comisión 

de Medio Ambiente del Senado. 

https://www.ex-ante.cl/reforma-a-evaluacion-ambiental-enreda-a-ministra-maisa-rojas/
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CUÑA AUDIO Y TEXTO PARA EL MOSTRADOR POR ACUERDO DE VOLUNTADES CON 
COMUNIDAD INDÍGENA EN EL SALAR DE MARICUNGA.  
 
Con el acuerdo de voluntades que habría afirmado el presidente del directorio de Codelco, 
con las seis comunidades que están cerca del 
Salar de Maricunga, quiero decir que me 
alegro de que haya una disposición a dialogar 
con las comunidades y llegar a un 
entendimiento que se explote el Salar de 
Maricunga, donde ellas sean beneficiadas, 
pero también tiene que ser una copia fiel de lo 
que pasó no solo en Antofagasta, sino que 
también en el Salar de Atacama, donde SQM 
tenía compromisos con las comunidades de 
ahí. Es por eso que valoro lo que se está 
haciendo, espero que esto realmente sea una 
ayuda para el desarrollo de los pueblos 
originarios y que puedan sacarlo adelante, 
porque conociendo a quienes están en ese 
lugar, que llevan años de años, merecen que 
cualquier empresa que llegue al lugar pueda 
dialogar, llegar a acuerdos y poder sacar 
adelante no solamente el tema de los 
proyectos, sino que también las comunidades. 
Ojalá esto no solo sea plata, sino que también 
sean capacitaciones, sean infraestructuras y 
una serie de cosas que necesitan las 
comunidades en la alta cordillera. Y lo otro 
relevante de ese acuerdo, es que Salar Blanco, 
que ya tenía un acuerdo con las comunidades, 
CODELCO él hace suyo y lo pone arriba de la 
mesa como parte también de los acuerdos 
firmados con ellos. Es de esperar que este 
acuerdo de voluntades, como se llama, sea 
concretado a la brevedad posible en un 
documento oficial y poder también estar 
tranquilo y no estar en el momento de elaborar el proyecto o ponerlo en marcha, negociando 
todavía con las comunidades. También quiero decir que Maricunga es parte de la región de 
Atacama y por lo tanto también tiene que haber un aporte a la región, tiene que haber un 
aporte a la comuna donde está involucrada y tiene que haber un aporte a un centro de 
investigación para el desarrollo de la región en temas como gastronomía, pesca, en temas de 
desarrollo de la región para permitir a Atacama salir adelante con futuro en los temas 
educacionales, en los temas de salud, que son las grandes carencias que tenemos. 
 
 
https://www.elmostrador.cl/noticias/pais/2024/03/15/comunidades-colla-en-pie-de-guerra-
con-codelco-ofrecieron-dialogo-amplio-y-armaron-grupo-whatsapp/  

https://www.elmostrador.cl/noticias/pais/2024/03/15/comunidades-colla-en-pie-de-guerra-con-codelco-ofrecieron-dialogo-amplio-y-armaron-grupo-whatsapp/
https://www.elmostrador.cl/noticias/pais/2024/03/15/comunidades-colla-en-pie-de-guerra-con-codelco-ofrecieron-dialogo-amplio-y-armaron-grupo-whatsapp/
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CUÑA POR SQM TIANQUI CODELCO PARA BIOBÍO CHILE 
Respecto a las imputaciones señaladas por el gerente general de Tianqui, respecto del pre 
acuerdo de SQM y Codelco, quiero señalar que este acuerdo fue respaldado por la CMF, que 
es el órgano encargado de dirimir estos conflictos, por lo que al solicitar el levantamiento del 
secreto del acuerdo a la FNE se pone en riesgo el cumplimiento de las leyes sobre esta 
materia Claramente, ese no es camino adecuado, se debe respetar la institucionalidad de 
nuestro país. 
 
 
 
SENADOR RAFAEL PROHENS POR SEGURIDAD EN ATACAMA: “NO AVANZAR ES UN TEMA 
IDEOLÓGICO” 
 
El parlamentario por Atacama, Rafael Prohens, se refirió a la agenda de seguridad por parte 
del Gobierno, agenda que a su parecer “no avanza” por un tema ideológico, mientras que en 
la región presenciamos todas las semanas crímenes de alto impacto que a juicio “no 
debemos normalizar”.  
 
En radio Candelaria FM, el senador Prohens señaló que “muchos de los que están hoy día en 
el poder, incluido el Presidente de la República, cuando se quiso poner en regla a los 
emigrantes, ellos decían que no, votaron en contra. Y desde ahí fuimos escalando(...)todo 
esto, cuando el Gobierno actual era oposición”, enfatizó y señaló a un grupo parlamentario 
que lo encabezaba el Presidente de la República.  
 
En la misma línea, dijo que “ellos se negaban avanzar en este tipo de cosas y decían que Chile 
tenía que ser con fronteras abiertas, que todo el mundo tenía que entrar. Se oponían a muchas 
medidas que se pedían para controlar este tema. Y reflexiona que “al final la bomba revienta 
en la cara de uno mismo” y ellos tienen que hacerse cargo.  
 
Por otro lado, se refirió al trabajo que se realiza en el Congreso, “donde el ex Presidente del 
Senado, Juan Antonio Coloma, en su periodo de año legislativo, se comprometió a un fast 
track para aprobar 31 leyes que tenían que ver con temas de seguridad”, dijo el senador y 
recalcó que de esas logrando acuerdos, incluso con sectores que no querían avanzar, “se 
aprobaron 23 en un año”.  
 
Pero, y según él, “muchas de las que no se aprobaron es porque el gobierno las dilató” y que 
son “más duras” como lo es infraestructura crítica, proyecto del que que estamos hablando 
hoy en día, en donde se le entrega incluso a las compañías mineras, el ANI, entre otras cosas, 
que tienen que tener guardias armados de seguridad adentro para defender sus instalaciones.  
 
Finalmente, Prohens señaló que todo lo que estamos viviendo, no había pasado nunca en 
Chile(...)Tener vigilantes, así como los bancos. Guardias armados(...)las mineras nunca han 
tenido guardias armados” y enfatizó en que el tiempo corre y que se va poniendo cuesta arriba 
combatir todas las aristas de seguridad.  
 

- AUDIO ENVIADO A RADIOS REGIONALES -  
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CORTE ACOGE RECURSO DE PROHENS CONTRA SLEP ATACAMA 
 
 La Corte de Apelaciones de Copiapó, este 20 de marzo, ha publicado un fallo que da razón al 
recurso de protección presentado por el senador Rafael Prohens y la concejala Carolina de la 
Carrera, junto a los apoderados afectados por la crisis educativa del SLEP Atacama . 
 
En ese instancia el parlamentario determinó que era fundamental apoyar a los apoderados 
como también a los niños niñas y adolescentes que veían vulnerados sus derechos ante la 
crisis que vivía la región. 
 
Todos los involucrados y representantes en este recurso están muy satisfechos, puesto que 
la Corte, ha dado plazos y certezas que es tanto lo que anhelaban todos los actores 
involucrados en esta problemática regional. 
 
El magistrado ha señalado que se ha violentado la garantía de igualdad ante la Ley del artículo 
19 Nº2 de la Constitución Política de la República, y los preámbulos del Pacto Internacional 
de Derechos Civiles y Políticos de Naciones Unidas y de la Convención Americana de 
Derechos Humanos o Pacto de San José de Costa Rica, lo que acontece por tener a los 
educandos del SLEP Atacama en condiciones desfavorecidas a los demás estudiantes del 
país, quienes gozan de las condiciones en infraestructura, salubridad y alimentación 
necesarias para su desarrollo y proceso educativo. 
 
Y dispone las siguientes medidas:  
 
- En un plazo no superior a 4 (cuatro) meses adoptará las medidas eficaces y concretas, para 
resolver los problemas de infraestructura, salubridad y mantenimiento que presentan los 
establecimientos educacionales de su dependencia, asegurando acceso igualitario, digno y 
seguro a la educación de los niños, niñas y adolescentes afectados (as). 
* El Servicio Local de Educación Pública de Atacama, en el término máximo de 4 (cuatro) 
meses realizará un catastro total de establecimientos educacionales de su dependencia que 
cuentan con problemas de infraestructura, mantenimiento, higiene como de salubridad, 
detectando los problemas específicos de cada establecimiento educacional con la 
correspondiente valorización presupuestaria, así como también la actual cantidad de niños, 
niñas y adolescentes matriculados en dichos establecimientos que se encuentran afectados 
(as). 
* El Servicio Local de Educación Pública de Atacama, dentro del plazo de 6 (seis) meses, 
dispondrá de todas las medidas y actuaciones necesarias para dar una solución concreta a 
los problemas de infraestructura, mantenimiento, higiene y salubridad de los 
establecimientos educacionales de su dependencia”. 
 
https://www.latercera.com/nacional/noticia/corte-de-apelaciones-de-copiapo-acoge-
recursos-de-proteccion-y-otorga-seis-meses-al-slep-atacama-para-mejorar-deficiencias-de-
colegios/WB2VCOCUQFEE5JAD6QVNJYBHM4/  
 

https://www.latercera.com/nacional/noticia/corte-de-apelaciones-de-copiapo-acoge-recursos-de-proteccion-y-otorga-seis-meses-al-slep-atacama-para-mejorar-deficiencias-de-colegios/WB2VCOCUQFEE5JAD6QVNJYBHM4/
https://www.latercera.com/nacional/noticia/corte-de-apelaciones-de-copiapo-acoge-recursos-de-proteccion-y-otorga-seis-meses-al-slep-atacama-para-mejorar-deficiencias-de-colegios/WB2VCOCUQFEE5JAD6QVNJYBHM4/
https://www.latercera.com/nacional/noticia/corte-de-apelaciones-de-copiapo-acoge-recursos-de-proteccion-y-otorga-seis-meses-al-slep-atacama-para-mejorar-deficiencias-de-colegios/WB2VCOCUQFEE5JAD6QVNJYBHM4/
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https://www.cooperativa.cl/noticias/pais/region-de-atacama/justicia-slep-de-atacama-ha-
violentado-el-derecho-a-la-integridad/2024-03-20/190256.html 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.cooperativa.cl/noticias/pais/region-de-atacama/justicia-slep-de-atacama-ha-violentado-el-derecho-a-la-integridad/2024-03-20/190256.html
https://www.cooperativa.cl/noticias/pais/region-de-atacama/justicia-slep-de-atacama-ha-violentado-el-derecho-a-la-integridad/2024-03-20/190256.html
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21 Marzo 2024 

Corte de Apelaciones acoge recursos de protección y ordena al SLEP 
Atacama mejorar deficiencias de colegios 
El Diario de Atacama pag.4 Actualidad  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bcn.cl/sistemaprensa/detalle_noticia?carpeta=45483480&hlt=RafaelProhens,OR,senadorProhens
https://www.bcn.cl/sistemaprensa/detalle_noticia?carpeta=45483480&hlt=RafaelProhens,OR,senadorProhens
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El Mercurio |  28 Marzo 2024 
Citarán a ministra de Minería al Senado: 
Parlamentarios piden avanzar más rápido en la 
planificación 
  
 
 
Diario Chañarcillo |  30 Marzo 2024 
APECO logra apoyo de senadores de la región 
en miras a conseguir certificación del protocolo 
Systems Approach 
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Biobiochile.cl |  27 Marzo 2024 
Conflictos jurídicos con dueños de salares: Los temores de las empresas tras 
apertura a privados 
https://www.biobiochile.cl/noticias/economia/negocios-y-
empresas/2024/03/27/conflictos-juridicos-con-duenos-de-salares-los-temores-de-
las-empresas-tras-apertura-a-privados.shtml  
Economía 
 

https://www.biobiochile.cl/noticias/economia/negocios-y-empresas/2024/03/27/conflictos-juridicos-con-duenos-de-salares-los-temores-de-las-empresas-tras-apertura-a-privados.shtml
https://www.biobiochile.cl/noticias/economia/negocios-y-empresas/2024/03/27/conflictos-juridicos-con-duenos-de-salares-los-temores-de-las-empresas-tras-apertura-a-privados.shtml
https://www.biobiochile.cl/noticias/economia/negocios-y-empresas/2024/03/27/conflictos-juridicos-con-duenos-de-salares-los-temores-de-las-empresas-tras-apertura-a-privados.shtml
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